

中行浙江省分行立足“双循环”新发展格局

内外上下多措并举 支持浙商强链补链

通讯员 尹劲劲

置身“双循环”新发展格局下,如何抓住机遇快速布局,有效整合资源,打通内外全链路,同时稳定供应链、产业链,破解融资“痛点、堵点、难点”,是众多浙江企业的现实需求。

立足外向型经济大省,中行浙江省分行看到了浙江企业的需求,内外上下多措并举,以多种形式支持浙商补链、强链,积极支持浙商“走出去”,取得良好成效。



中行浙江省分行以进博会贸易投资对接会为契机,充当国际业务“红娘”。

B/完善架构、搭建渠道
全力支持海外园区工作

为保证向中国(浙江)境外经贸合作区建设提供全面支持和服务,中行浙江省分行成立了金融服务中国(浙江)境外经贸合作区领导工作小组,由省行领导任组长,分管行领导任副组长,下设各相关部门为小组成员,由部门负责人牵头,实行矩阵式分工负责制,分别对口联系总行各部门、海外各区域、辖内各区域,构建“总分行”“海内外”“省市行”联动工作机制,形成上下联动、分工明晰、敏捷反应的中国(浙江)境外经贸合作区支持服务体系,并定期召开会议推进重点项目落地,督导全行做好支持浙江境外经贸合作区具体工作。

为此,中行浙江省分行积极搭建政府渠道,共建银政合作机制。该行在省商务厅关于做好中国(浙江)境外经贸合作区的指导方针下,制定了专项金融服务,从园区实施企业、入园企业、园区个人三个维度,提供涵盖项目咨询、招商引资、跨境结算、资金避险、资金融通、税务优化、法律建议等在内的一揽子金融服务。同时,该行还积极加强与省发改委、外管局、金融办、银保监等政府其他职能部门的对接,主动汇报相关工作进展,并就如何做好浙江境外经贸合作区金融服务建言献策。目前,该行正牵头建设浙商“走出去”项目线上需求对接平台,拟通过手机App、小程序或公众号等形式,企业一点接入,线上报送需求,省商务厅、银行、券商、保险等全流程响应,线下落实服务,调动各方资源、提升服务效率。

近年来,中行浙江省分行已累计支持浙商“走出去”项目超过180个、投放授信超过780亿元,成为服务浙江企业“走出去”的金融中坚力量。针对服务境外经贸合作区清单中的重点企业及项目,该行拟给予差异化授信政策支持,计划在未来三年内积极为全省15家国家级、省级境外经贸合作区及入园企业提供不低于等值20亿美元综合授信,用于支持各类园区土地征迁、基础设施建设、招商引资、入园企业的项目建设及日常经营所需。

另外,中行浙江省分行充分利用中银集团全球网络布局及银行、保险、投行等多元化金融产业平台,加强多维度联动,整合境内外资源,搭建中银集团服务境外经贸园区的信息共享平台,从而实现协同联动,合力重点支持发展强劲的园区。截至2020年底,该行已通过中银集团海内外联动为泰中罗勇工业园、越南龙江工业园、大摩拉岛石油炼化工业园等多个园区提供约7亿美元的资金支持。

随着浙江省进一步深化浙江金融和实体经济的融合发展,作为省内国际化程度最高国有大行,中行浙江省分行将积极担当,立足全球化、综合化专业优势,加强海内外联动、行司联动,帮助浙商抓住全球产业链、供应链重构和经济全球化修复的战略机遇,充分利用境内境外两个市场、两种资源,助推浙商境内外一体化高质量发展行稳致远。

A/海外行联动+多机构合力
支持浙商境内外双循环一体化

经过近三个月的紧张筹备,4月1日,中行浙江省分行与新加坡分行跨境联动成功为浙江石油化工有限公司办理了10亿元人民币海外直贷业务。该笔业务的顺利落地,为浙石化在金融双向开放、加快构建国内国际双循环发展新格局大背景下,搭建了跨境融资渠道,实现银企双赢。

浙江石油化工有限公司投资建设的4000万吨/年炼化一体化项目,是浙江省“十三五”重点项目,也是浙江自贸试验区打造油品全产业链,落实“三基地一中心”发展战略的重要依托工程。今年以来,境内人民币贷款规模日趋紧张,且融资成本不断高企,对企业日常生产经营的资金流动性造成较大影响。

了解到企业当下面临的困境,为破解企业资金“卡脖子”难题,中行浙江省分行发挥国际化经营优势,紧抓市场机遇,第一时间跨境联动海外新加坡分行,积极为企业畅通跨境融资渠道。省行副行长袁龙亲自带队赴浙石化,向企业详细介绍海外直

贷方案,在企业确认融资模式后,迅速成立跨境联动专项工作小组,确保全球询价、税务咨询、外债登记、文本拟定、专户开立等各环节争分夺秒、无缝衔接,最终帮助企业解决燃眉之急。

这是中行浙江省分行协同海外分行形成合力,切实推进浙商境内外双循环一体化发展的一个缩影。去年12月,该行联动中行澳门分行、新加坡分行、纽约分行、胡志明市分行、雅加达分行、文莱分行等六家分行,与多家浙企签署《推进浙商境内外双循环一体化发展金融合作备忘录》。当前,该行已联动中行新加坡分行等海外行跟进项目数十个。

此外,去年9月中行浙江省分行联动浙商总会金融服务委员会(财通证券)、进出口银行浙江省分行、出口信用保险浙江分公司、金杜律师事务所、南华期货等7家机构,成立金融支持浙商境内外双循环一体化发展工作组,并联合发布了相关试点行动计划,多机构合力支持浙商境内外双循环一体化发展工作。

浙石化炼化一体化项目。

